

家长:“按规定小学一个班45名学生,可我孩子的班里怎么有55名学生?” 校方:本施教区生源多,又不能拒读 **孩子,委屈你们了,挤吧!**

■记者 孙文静

开学没几天,就有家长打进本报热线66886688反映,马鞍山实验小学四(6)班一个班有55名学生,上学期一个班只有50人左右。他问,这是不是属于人数超标?



昨天下午,记者来到马鞍山实验小学核实情况。在走廊上,记者看到一年级新生名单,每个班级数量在46至49人。记者分别在二至四年级询问了8名学生,他们均表示本班级这学期有一名插班生,班级总人数在54至56人。在四年级一教室看到,共有7排座位,学生坐满了教室,最后一排学生的位置几乎贴近后面的墙壁。

记者联系到该校政教处黄主任。他表示,上半年三(6)班(现为四〔6〕班)人数为54人,下半年,有一名在北京就读的本施教区学生插班进来。该生就读一年级前,户口和房产证都已在施教区内,具备入学条件,而且该情况已经教育局审批。他还说,该校班级人数基本在54至56人。他坦言,每个班级安排52人差不多,如果再多点就只能硬挤了。对于这样的安排是否会影响教学质量,黄主任也表示无奈:“没办法,施教区里有这么多学生,如果拒读,那也是违法的。”

记者又联系了市教育局。针对这一情况,该局副局长杜军义表示,按教育局规定,小学班级人数在45人,初中班级人数在48人,但由于马鞍山实验小学施教区的生源比较多,符合入学条件的学生,只能允许其入学。这样的情况必须要经教育局审批,马鞍山实验小学的插班生都是经过合格审批手续入学的。他强调,近几年,马鞍山实验小学的学生都是本施教区的,不存在集资生情况。另外,在条件允许的情况下,一个班级最多可安排56人就读。



东新公路沿线有点脏

本报讯(记者 许良钦)昨日上午,家住市区的陈先生打进本报热线66886688反映,东新公路两侧垃圾成堆,公路上隔离栏损坏严重,沿线卫生状况与创建省级示范文明城市极不协调。

在东新公路汀田至上望短短两公里的路段,记者看见路边就有大小垃圾堆10多处,地面上到处可见塑料袋、纸屑、果皮等,一些商家把垃圾扫到路边。沿线的一家废旧回收店,将啤酒瓶、废塑料布、

烂铁等废旧物品堆放在人行道上。据沿线住户朱女士称,路上的垃圾是夜里有人偷偷倾倒的,因为没人管,慢慢就成堆了。她希望有关部门能尽快清理东新公路两侧的垃圾。

《都是水管内部生锈惹的祸》后续 下步将改造锦湖路水管网

本报讯(记者 陈瑞建)昨日上午,家住市区锦周路电视台宿舍的朱女士再次打进本报热线66886688反映,自本报5月14日第4版《都是水管内部生锈惹的祸》一文刊登后,自来水公司工作人员曾与之联系,表示会尽快解决水管生锈、生活用水变黄等问题,但现在已经过去3个多月了,自来水公司还未解决。

朱女士告诉记者,5月份,自来水公司一负责人曾向她表示,高考期间,暂时不能施工,到6月下旬最迟7月上旬,她家

就能用上干净的自来水。

“高考期间不能施工,我可以谅解,可到了8月份,对方却没了音信。”朱女士说,自己家在顶楼,平时所用的自来水都是用水泵先压到顶楼水池,然后再使用的。由于自来水一直呈黄色,现在她家只能每天买矿泉水来使用。

昨天上午9时30分,记者找到了位于电视台宿舍一楼的某矿泉水店,该店一工作人员告诉记者,由于该宿舍的自来水一直偏黄,现在该宿舍大部分住户买

矿泉水使用。随后,记者联系了市区自来水公司。该公司管网科一姓李的科长表示,电视台宿舍的自来水接自附近的电大巷,而电大巷的水管网已改造完成。现在朱女士家如果还出现自来水发黄现象,可能是受前段时间瑞湖路出现病管(现已排除)和电大巷还有部分老水管在使用的原因。自来水公司下步将会对锦湖路水管网进行改造,等该水管网改造完毕,自来水将不会再出现水质发黄现象。

B 市井新语 Rui an Tel:6688 6688

学校宜设阅报栏

■孙德胜

前天,我市启动了“向全市百所学校千个班级公益赠报”活动,不久后,《温州市行政听证办法》将和由有关部门和单位自编的“乡土教材”一起走进教室。依笔者之见,这个活动的好处至少有以下几点:

其一,学校师生经常阅读新闻,了解国内外大事,可以潜移默化地接受爱国主义教育,陶冶情操。其二,能培养学生适应社会的能力。

许多学生毕业后,在一段时间内,思想、行为、心理难以适应社会,究其原因之一,就是对外界信息接受的太少。通过阅读报纸,学生们可以了解社会,增强毕业后适应社会的能力。其三,有利于开阔学生的视野,培养学生多方面的兴趣。报纸信息量大,知识面宽,学生阅读后,可以丰富知识,开阔视野,培养多方面的兴趣。其四,可以促进学生写作水平的提高。报纸每天发表的文章,大都比较规范,常读报可以提高学生的写作水平。

“向全市百所学校千个班级公益赠报”活动,只是全社会关心教育事业的具体行动之一,笔者建议有关单位,在不增加学校负担的同时,多开展此类活动,如为学校师生建立阅报栏,作为学校教学工作的一个补充,师生们定将受益匪浅。

关于征集参加瑞安市出租汽车运力投放方案听证会听证代表的公告

根据《中华人民共和国许可法》、《浙江省道路运输管理条例》、《温州市出租汽车客运管理办法》、《温州市行政听证办法》有关规定,为提高政府出租汽车运力投放工作的科学性,提高决策的公开透明度,经瑞安市人民政府同意,瑞安市交通局决定履行重大决策听证程序。拟定于2010年9月底召开听证会,对瑞安市出租汽车运力投放方案进行公开听证,征求消费者、出租车行业和有关方面的意见,论证其必要性、可行性。现将有关情况公告如下:

一、听证会代表组成和产生

本次听证会设听证代表18名。人大代表、政协委员、专家学者各1名、市法制办、市监察

局、市公安局交警大队、发改委各1名,上述7名代表由瑞安市交通局邀请产生。出租车协会1名,出租车企业2名、出租车车主2名、出租车驾驶员2名,上述7名代表由出租车协会组织企业推荐产生。社会各界代表4名,即日起向社会公开征集。

二、报名条件

年满18周岁,享有政治权利,身体健康,关注客运出租汽车行业,具有完全民事行为能力和一定的阅读、分析、表达能力,能遵守听证会各项纪律并确保出席的公民。社会各界代表应与出租车行业没有直接利害关系。

三、听证报名方式

(一)填写《听证会申请人资料表》。

(二)报名需提交的资料:

1、《听证会申请人资料表》;

2、身份证件(公民);

3、出租车企业推荐的代表需提交道路运输经营许可证(企业)、出租车客运经营权证(出租车车主)、出租车驾驶员(出租车客运资格证)。

上述申请材料请亲自送交瑞安市公路运输管理所法制股。

(三)报名截止时间:2010年9月13日。

三、报名地点:

瑞安市公路运输管理所法制股

联系人:施靖雯 蔡乐

联系电话:65837359

四、听证会时间、地点

依据《温州市行政听证办法》第十七条规定,在听证会举行7日前公告听证会举办的具体时间及地点。

五、本次听证会设记者席5个,采取单位报名和邀请的方式产生。请各新闻媒体于9月13日17:00前凭单位介绍信向瑞安市公路运输管理处法制股报名。

瑞安市交通局

2010年9月9日

B 街头巷尾 Rui an Tel:6688 6688

命丧车轮 司机逃逸

前日凌晨,任某(河南人)在104国道岑岐加油站段横穿马路时遭遇车祸,经抢救无效死亡。肇事司机林某(汀田人),因涉嫌交通肇事逃逸,被公安机关刑事拘留。

前日凌晨零时7分许,110接到群众报警,有一名男子倒在104国道岑岐加油站前机动车道内,满身血迹,生命垂危,可能是交通事故。交警赶到现场,联系120抢救伤者。当日凌晨2时,伤者经抢救无效死亡。

当夜,办案民警立即排查104国道沿线的监控和卡口,最终锁定一辆瑞安牌照的昌河微型货车为嫌疑肇事车辆,嫌疑人为车主林某。当日下午14时许,嫌疑人林某被传唤接受调查。很快,林某就交代了自己肇事逃逸的事实。

据林某称,9月6日晚,他在塘下一排档吃完夜宵后,于次日凌晨零时许开车经过104国道汀田岑岐加油站前,因刹车不及,撞上行人任某。

林某说,当晚他在排档喝了啤酒,出了事故又害怕赔钱,心里一慌,就弃伤者驾车逃走了。

目前,案件正在进一步调查中。

(金行哲 何疆)

借酒发疯 拿刀讨薪

辞工之际要求工厂结算工资,本无可厚非。但姚某偏偏不顾情理,不仅借酒发疯,还采取拿刀讨工资的过激手段,结果被送进班房。

姚某是湖北宣恩县人,今年8月初,他进入飞云镇繁荣村的一家纸厂务工。9月3日下午,姚某找到纸厂负责人蔡某,表示自己想辞工,要求结算工资。事出凑巧,厂里负责人事的副厂长刚好外出,那天又是周五,蔡某就让姚某下周一起来结算工资,姚某也表示同意。

次日,刚好是周六。当天下午13时许,姚某突然一身酒气走进蔡某的办公室,要求厂里立即为他结算工资,蔡某便耐心跟姚某解释。谁知姚某死活不听,还借着酒疯拍起桌子,讲话也越来越难听。

这时,姚某看见蔡某的身后桌台上放着一把装饰的武士刀,便顺手取下来拔出刀,架在蔡某的脖子上,要挟他马上把工资给结算掉。很快,姚某被制服。

当晚,姚某因涉嫌威胁他人人身安全被行政拘留。

(朱郁星 季光凯)